



名将张文秀兴奋剂检测呈阳性

亚运金牌被收回



张文秀在9月28日的比赛中。 新华社发

亚奥理事会3日宣布,中国女子链球选手张文秀兴奋剂检查呈阳性,被剥夺亚运会参赛资格,她获得的该项目亚运会金牌也将被收回。

1994年以来首次在国际综合性运动会“出事”

亚奥理事会在发给媒体的邮件中说,张文秀在9月26日接受了赛外兴奋剂检查。在这次检查中,她的尿样被查出含有泽仑诺成分。泽仑诺是蛋白同化制剂类物质,属于兴奋剂禁药的一种。泽仑诺俗称合成类固醇,可促进肌肉增生,提高动作力度和增强男性的性特征。长时间服用可能会造成严重的肝损伤,对心血管的副作用也很大。泽仑诺用作饲料添加剂,是美国FDA批准的家畜促生长剂之一,1998年欧盟等国家已明确禁止其在动物体内的应用,我国农业部也于2002年将其列为违禁药物。

张文秀自辩“没有使用兴奋剂的主观动机”

据介绍,在尿样A瓶检验结果呈阳性后的听证过程中,张文秀对于出现这种结果表示无辜和不解。她表示,自己是一名老运动员,参加过多届奥运会、亚运会和世锦赛并保持优异成绩,自己的实力始终处于亚洲领先水平,一直以来在亚洲成绩远远超过对手,实在没有使用兴奋剂的主观动机。

中国代表团尊重判罚决定并将展开内部调查

中国体育代表团发言人3日在接受记者采访时表示,中国体育代表团对这一情况感到十分震惊,将会尊重亚奥理事会对张文秀的判罚决定,并已责成中国田径协会尽快展开调查,作出处理。

该发言人强调,中国一如既往地坚持“严令禁止、严格检查、严肃处理”的反兴奋剂工作方针,对兴奋剂违规行为实行“零容忍”,对任何兴奋剂违规行为都将给予严肃处理,绝不姑息。

中国奥委会相关人士向记者介绍,中国奥委会高度重视反兴奋剂工作,严格按照《世界反兴奋剂条例》和中国反兴奋剂法律法规的有关规定,积极开展反兴奋剂教育,加强兴奋剂检查和监督。中国每年实施兴奋剂检查数量10000多例,

张文秀在9月28日参加了仁川亚运会链球比赛,并以77米33获得冠军,并打破自己在2006年多哈亚运会上创造的74米15的亚运会纪录。

这是1994年以来,中国在国际综合性运动会上首次有运动员被查出兴奋剂呈阳性。这也是本届亚运会出现的第6例阳性。此前,叙利亚空手道运动员努尔·贾拉勒丁·阿·库尔迪、伊拉克举重运动员穆罕默德·贾西姆·阿弗里、马来西亚武术选手戴巧玄、塔吉克斯坦足球运动员库·别克纳扎罗夫和柬埔寨式网球运动员弗·索菲尼等均因为兴奋剂检查呈阳性而被取消参赛资格。

中国田径协会有关负责人在接受采访时则表示,无论运动员有主观动机还是因食品污染所致,根据《世界反兴奋剂条例》的规定,运动员必须对其进入体内的任何违禁物质负责。中国田径协会将尽快对张文秀兴奋剂阳性一事进行认真调查,根据调查结果作出相应处理。中国田径协会将从这一事件中吸取教训,进一步抓好队伍的教育和管理。

阳性率近十年来控制在0.02%左右,远低于国际上阳性率1%的平均水平。世界反兴奋剂机构前主席庞德、费伊,以及新任主席里迪均称赞“中国是世界反兴奋剂的楷模”。

中国体育代表团发言人告诉记者,国家体育总局十分重视国家队运动员的反兴奋剂工作,对所有参加重大比赛的运动员和有关人员实施反兴奋剂参赛资格考试,加大对国家队运动员的兴奋剂检查力度,逐级签订责任书,层层落实反兴奋剂责任,并对运动员的食品安全、营养品和治疗用药安全制定了有关规定,提出了明确的要求。他说,尽管如此,在本届亚运会上还是发生了张文秀兴奋剂阳性事件,这给反兴奋剂工作再次敲响了警钟。

本报综合报道

“以暴易暴”还是“以法治暴”

周亮事件之探讨

解说员周亮的侮辱性解说事件2日有了明确结论,他自己迅速吃到了第一项苦头——被所属单位开除。坊间针对他的批评并未停止,大多数批评都针对的是周亮的不道德、不职业行为本身,表达了对这种行为的社会认知。但也有个别批评,甚至扯出了一些地域间的攻讦谩骂,对当事人亲属的胡乱指责,这就恰恰违背了批评处罚周亮的目的。

毫无疑问,周亮的所作所为违背了职业准则和起码的为人道德,对他的批评和处罚正是为了捍卫良好的社会风气、使得谷底的中国足球多上一股正气。如果再用和他一样的手腕来批评之,那么就和批评处罚的出发点背道而驰了。

古语有云,以暴易暴,不知其非。

长期以来,但凡与中国足球相关的事或人,都难逃“公众痰盂”的命运,特别是互联网技术发达的今天。“周亮事件”既偶然也不偶然,不应被孤立看待。足球领域积弊已久,曾几何时,假球、黑哨、潜规则横行无阻,无论是从业者还是周边方面面,很多时候都散发着浓浓的负能量。

如今的中国足球,最缺的就是健康。这种健康,不仅是竞技体制本身的健康,还有围绕在足球周围大环境的健康。与周亮事件类似的,目前的中国足球,经常是在偏执的主队情结之中,骂来骂去,冤冤相报,戾气冲天。

如果把中国足球比作一个活生生的人,肌肉发达,智商很高,可呼吸的空气中PM2.5严重超标,这个人怎么可能是健康的?

对周亮的批评处罚,绝对不应该单纯地仅限于惩罚个人行为上,更不是对其个人进行侮辱。而是应该通过这种处罚,建立一套针对足球圈不良行为的制约规范,并使之有效执行。针对的,绝不仅仅是某个人,或者是某种现象,而是整个中国足球圈的行为模式,不管是管球的、踢球的,还是看球的、讲球的……

有法可依,有法必依。或许这才是周亮事件带来的最大价值。

新华

新闻链接

在1日晚上足协杯半决赛首回合上海绿地0:2不敌江苏舜天的比赛中,PPTV解说员周亮赛前试音时播报舜天队出场名单,没有读球员姓名,而是全部以“苏北狗”一词代之。视频一经播出立即引发了巨大的舆论反响。2日晚,周亮所在单位“PPTV体育”作出回应,已开除包括周亮在内的两名责任人。 本报综合报道



昨天,由国家体育总局拳跆中心和中国跆拳道协会主办的“2014年全国大众跆拳道冠军赛”在湖北荆门展开首日比赛,宁波坤鹏跆拳道馆选派的吴双羽、胡振轩两位小朋友,获得幼儿组品势混双冠军。本次比赛共有来自全国的53支代表队参赛。上图为获得冠军的吴双羽、胡振轩两位小朋友。 通讯员 晓辉

张文秀其人

1986年3月22日出生于辽宁省大连市,中国女子链球运动员。2000年入选中国人民解放军八一田径队从事专业训练,2001年入选国家队。2004年全国田径锦标赛冠军,2007年世锦赛上夺得女子链球铜牌。2008年北京奥运会上以74.32米的成绩获得铜牌,改写了中国女子链球在奥运会上无奖牌的历史。